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CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Verbale n. 14 del 12 Gennaio 2015 

 
Oggi, Lunedì 12 Gennaio 2015 alle ore 19.00 presso i locali dell’Istituto, si è riunito il C.d.I. 

dell’ITCTS “Vittorio Emanuele II” di Bergamo  convocato, con nota Prot.N.6332/F4a del 
30/12/2014, per trattare i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Revisione del Piano dell’Offerta Formativa: 

Indice 
1. Approvazione documenti 

Approvazione documenti parte generale 
Approvazione documenti parte annuale 

2. Regolamenti 

Approvazione regolamenti CTS e Tablet 
Criteri formazione classi 

Criteri accoglienza iscrizioni 
Regolamento disciplinare 

3. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

 
Alle ore 19.05 risultano presenti i Consiglieri : 

 

 SI NO  E.rit. U.ant. 

1 LORENA   PECCOLO Dirigente scolastico X    

2 ASERO DOMENICO Docente X    

3 CALLEA CARMELO Docente  X Ore 19,30  

4 BERNARDI PAOLO Docente X    

5 CANALI GIULIANA Docente X    

6 COMUZIO BRUNA Docente X    

7 CAPOFERRI OMAR Docente  X   

8 CONDELLO CATERINA Docente  X   

9 PIETROCARLO ANNA Docente X    

10 POSTERINO ANTONINO ATA X    

11 D’ADDA SARA Presidente - genitore X    

12 CAPITANIO 
CINZIA 

FRANCESCA 
Genitore X    

13 FRATUS  PATRIZIA Genitore X    

14 CREMASCHI GIANCARLO Genitore X    

15 FRICKLETON  NICHOLAS Studente X    

16 CALDEROLI IRENE Studente  X    

17 CAVALLERI NICOLA Studente X    

18 ZANGA BEATRICE Studente X    

E. RIT.=entrata in ritardo – U. ANT.=uscita in anticipo 
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Presiede la seduta il Presidente del Consiglio signora Sara D’Adda. 
Constatata la presenza di 15 consiglieri su 18, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Chiama a funge da segretario il consigliere Prof. Domenico Asero , che accetta . 
Alle ore 19.10 , con la presenza di 15 consiglieri su 18 , inizia la seduta. 

Alle ore 19.15 , il consiglio inizia la trattazione dei punti all’O.d.G. . 
 

1.Approvazione verbale seduta precedente 

Il presidente mette in votazione il verbale N.13 del 11 Dicembre 2014 , spedito dal 
segretario ai consiglieri (Verbale Definitivo) , via e-mail il 22 Dicembre 2014 .  

Il verbale N.13 del 11 Dicembre 2014 viene approvato con il voto favorevole di 12 
consiglieri . 
Si sono astenuti i consiglieri: Canali , Pietrocarlo , Frickleton .  

 

       Delibera n. 84 a. s.2014/2015 

 

2.Revisione del Piano dell’Offerta Formativa :  

1) Approvazione documenti 

Approvazione documenti parte generale 

Approvazione documenti parte annuale 

   
  Il Presidente mette in votazione un documento formato da due pagine stampate su foglio   

  A4 (Allegato A) intitolato “ Indice POF” . 
  Il Prof. Asero ricorda ai Consiglieri che è di competenza del Collegio Docenti l’elaborazione 
  del documento POF , sia nel contenuto che nella sua articolazione e/o indice .  

  Quindi , Il Prof. Asero invita i Consiglieri a non approvare il documento in quanto non di  
  competenza del Consiglio d’Istituto . 

  Dopo breve discussione , il Presidente sottopone in votazione la seguente delibera : 
  < il documento “Allegato A” vuole rappresentare l’indice e/o la traccia dell’articolazione 
POF> 

  La proposta è approvata a maggioranza , con voto contrario del Prof. Asero . 
 

                                                                                     Delibera n. 85 a. s.2014/2015 
 

Alle ore 19,30 , entra il Consigliere Prof. Carmelo Callea 
 

2.Revisione del Piano dell’Offerta Formativa : 

2) Regolamenti 

Approvazione regolamenti CTS e Tablet 

Criteri formazione classi 

Criteri accoglienza iscrizioni 
Regolamento disciplinare 

 
Approvazione Regolamento CTS 

Premesso , che con Decreto Dirigenziale , nel 2013 (Allegato B) , è stato costituito il C.T.S. 
dell’Istituto ,il Presidente mette in votazione il regolamento del CTS , elaborato dalla 

Dirigenza come da (Allegato C) intitolato “Regolamento del Comitato Tecnico Scientifico” . 
Il Prof. Asero ricorda ai Consiglieri che la costituzione del C.T.S. è avvenuta senza la  
doverosa acquisizione delle delibere degli Organi Collegiali dell’Istituto , così come prevede 

l’art.8,com.3 del D.P.R. 15.03.2010 <Linee guida passaggio al nuovo ordinamento> . 
Il D.P.R. , prevede che il regolamento e l’atto costitutivo del C.T.S. costituiscono parte 
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integrante della delibera di costituzione del C.T.S. . 
 

 
Il Consiglio , prende atto del Decreto Dirigenziale costitutivo del C.T.S. , e dopo breve 
discussione , il Presidente propone la seguente deliberazione : 

- Approvare ora per allora la costituzione del C.T.S. come da Decreto Dirigenziale 
(Allegato B) 

- Approvare il Regolamento del C.T.S. come da documento (Allegato C) , con la 
seguente integrazione all’art.3 ultimo comma <la nomina dei componenti del C.T.S. è 
di competenza del Dirigente Scolastico seguendo i criteri definiti dagli Organi 

Collegiali d’Istituto> 
La proposta è approvata a maggioranza , con voto contrario del Prof. Asero . 

 

                                                                      Delibera n. 86 a. s.2014/2015 

 
Approvazione Regolamento Tablet 

Il Presidente mette in votazione il <Regolamento Tablet> elaborato dalla Dirigenza 
come da (Allegato D) intitolato “Regolamento d’Istituto per l’utilizzo del Tablet” . 

Sono anche a disposizione del Consiglio i fax simile di contratti di comodato d’uso 
stipulati dal D.S. con gli utilizzatori (insegnanti e studenti) . 

Il Consiglio , dopo breve discussione , approva all’unanimità per il solo A.S. 2014/15 
il “Regolamento d’Istituto per l’utilizzo del Tablet” (Allegato D) .   

 
Delibera n. 87 a.s.2014/2015   

 
Approvazione Regolamento formazione classi e criteri accoglienza iscrizioni 

Il Presidente mette in votazione il <Regolamento formazione classi e Criteri 

accoglienza iscrizioni> elaborato dalla Dirigenza come da (Allegato E) e intitolato 
“Regolamento Formazione Classi” . 

Il Consiglio , dopo breve discussione , approva all’unanimità il “Regolamento 
Formazione Classi” (Allegato E) .  

 
Delibera n. 88 a.s.2014/2015   

 
Approvazione Regolamento Disciplinare 

Il Presidente mette in votazione il <Regolamento disciplinare> elaborato dalla 
Dirigenza come da (Allegato F) intitolato “Regolamento Disciplinare” . 

Il Consigliere Prof. Asero chiede il rinvio della discussione del documento per dare ai 
Consiglieri piu’ tempo per l’analisi e lo studio dello stesso . 

Il Consiglio , dopo breve discussione , approva all’unanimità di rinviare la 
discussione del documento alla prossima riunione . 

 

                                                                   Delibera n. 89 a.s.2014/2015   
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3.Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

 

Il Dirigente aggiorna il Consiglio della questione “Servizio Bar” . 
Il gestore del bar non ha ancora provveduto a saldare le competenze pregresse . 
 

Il Dirigente , inoltre , comunica che la classe 4R ha una situazione complicata in quanto , 
una parte degli studenti farà lo scambio linguistico , mentre la restante parte farà un viaggio 

d’istruzione . Si chiede di far valere il quorum includendo entrambe le parti di alunni . 
(Allegato G) 

 

I Consiglieri , componente alunni , comunicano che : 
<a partire dalla prossima settimana , saranno aperte le prenotazioni per l’acquisto di un 

completo sportivo con logo dell’Istituto al prezzo di 16 euro> . 
(Allegato H) 
 

Non avendo altro da deliberare e/o discutere , La seduta è tolta alle ore 20.30. 
 

      Il Segretario                 Il Presidente del C.d.I. 
 Prof. Domenico Asero         Sig.ra Sara D’Adda 

  


